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09ª LEGISLATURA – 04ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 08ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos trinta dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas e vinte e oito 

minutos, estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão 

foi transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook 

e no YouTube. Eu Vereadora Laíz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos 

Parlamentares, (PRESENCIALMENTE) Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Laiz Suênia, Sílvia 

Reis, Nego Bom, Sabryna Rocha, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. (DE FORMA 

VITUAL) Albanes Fiuza e Natália Lima.  Ausência justificada do Vereador Ivanildo Lima. 

Havendo número legal a Presidente Gorette, invocando a Proteção de Deus e em nome do povo 

de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. Em sequência a Presidente solicitou um minuto de 

silêncio. em respeito ao falecimento do Vereador de Camocim César Veras, e assim foi feito. 

PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão, foi votado e aprovado por unanimidade, 

a Ata da 07ª Sessão Ordinária da 04ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura de 23 de abril de 2024. 

LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 87 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Pindoretama/CE: Foi protocolado pelo vereador Albanes Fiuza, as 

seguintes indicações; 1- Indica a prefeitura através da Secretaria de Infraestrutura que seja feito a 

pavimentação asfáltica nas ruas do Sitio Correia. E 2- Indica a prefeitura através da Secretaria de 

Infraestrutura que seja feito a ampliação do ponto de apoio da saúde na localidade do Sitio Correia. 

Foi protocolado pelo vereador Cleuson da Cocota, as seguintes indicações; 1- Indica ao poder 

executivo municipal que faça a revitalização do Posto de Saúde do Pratiús I - Maria Creuza Palino 

da Silva, na Cidade de Pindoretama/CE. 2- Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, a pavimentação de ruas da Cidade 

de Pindoretama/CE. E por fim 3- Indica ao poder executivo municipal que seja feita a instalação 

de três passagens elevadas na localidade do João Moreira- Mangueiral, na cidade de 

Pindoretam/CE. Foi protocolado pela excelentíssima vereadora Natália Lima, uma indicação; 1- 

“Indica que seja feito o recapeamento asfáltico da Av. Dep. José Queiroz Ferreira (Av. Iluminada) 

na sede e da outras providências.” E em seguida foi protocolado também pela vereadora Natália 

um Projeto de Lei Ordinária que dispôs sobre “Dispõe sobre a denominação de "Francisco 

Bernardo Forte" a rua do lado da igreja de São José, localizada em Pratius I, neste Município.” Foi 

protocolado pelo vereador Nego Bom, uma indicação; 1- Requer ao poder executivo por meio da 

Secretaria de Infraestrutura do município, que esta pasta solicite ao Detran, órgão responsável pela 

segurança viária e sinalização das rodovias estaduais, a viabilidade de implantação de foto sensores 

na EC 040, no entroncamento com a Estrada do Sítio João Moreira. Foi protocolado pela vereadora 

Sabryna Rocha, o seguinte requerimento; “Requer Extratos dos recursos do programa PREVINE 

BRASIL E PMAQ referentes aos anos de 2021 a 2024, bem como a Planilha dos Servidores 

Beneficiados pelo programa nos anos de 2021 a 2024.” Foi protocolado pela vereadora Adriana 

do Mansueto, o seguinte requerimento; “Explicações referente ao recolhimento dos celulares e 
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desinstalações dos sistemas dos computadores da Secretaria da Saúde pela empresa contratada 

Giga System e Serviços Eireli.” Foi protocolado pela vereadora Silvia Reis, a seguinte indicação; 

“Inclusão de categoria feminina nas diversas modalidades e eventos esportivos do 

município de Pindoretama.” Encerrada a leitura pela primeira-secretária, a presidente determinou 

que as proposituras encaminhadas e lidas seguissem a tramitação regimental. Ato contínuo foi 

aberta discussão e votação do Requerimento de autoria da vereadora Sabryna “Requer Extratos 

dos recursos do programa PREVINE BRASIL E PMAQ referentes aos anos de 2021 a 

2024, bem como a Planilha dos Servidores Beneficiados pelo programa nos anos de 2021 a 2024.” 

Encerrada a discussão. Resultado da votação: Contra: 04 (quatro) votos dos parlamentares: 

Albanes, Natália, Célio e Cleuson. A favor: 04 (quatro) votos dos parlamentares: Silvia, Sabryna, 

Laiz e Adriana. Abstenção: 01 (um) voto do vereador Nego Bom. Constatado empate, a Presidente 

Gorette consignou seu voto contrário à matéria, desta forma o requerimento foi desaprovado por 

maioria. Resultado final da votação: Contra: 05 (cinco) votos dos parlamentares: Albanes, Natália, 

Célio, Cleuson e Gorette. A favor: 04 (quatro) votos das parlamentares: Silvia, Sabryna, Laiz e 

Adriana. Abstenção: 01 (um) voto do vereador Nego Bom. Ato contínuo foi aberta discussão e 

votação do Requerimento de autoria da vereadora Adriana “Explicações referente ao recolhimento 

dos celulares e desinstalações dos sistemas dos computadores da Secretaria da Saúde pela empresa 

contratada Giga System e Serviços Eireli.” Encerrada a discussão. Resultado da votação: Contra: 

05 (cinco) votos dos parlamentares: Albanes, Natália, Laíz, Célio e Cleuson. A favor: 03 (três) 

votos dos parlamentares: Silvia, Sabryna e Adriana. Abstenção: 01 (um) voto do vereador Nego 

Bom. Com o resultado a matéria foi desaprovada por maioria dos votos. Encerrado o pequeno 

expediente, a Presidente informou do encerramento para inscrição para utilização da Tribuna 

Parlamentar. ORDEM DO DIA: Leitura do parecer das Comissões, 1- Projeto de Lei Ordinário 

de nº 19/2024 “Institui a POLÍTICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INTEGRAL da Rede de 

Ensino Municipal de Pindoretama, e dá outras providências.” De autoria do Poder Executivo 

Municipal. Encerrada a discussão, passou-se a votação. Resultado da votação: A favor: 06 (seis) 

votos dos parlamentares: Albanes, Natália, Laíz, Nego Bom, Célio e Cleuson. Contra: 00 (zero) 

votos. Abstenção: 03 (três) votos das parlamentares, Silvia, Sabryna e Adriana. Com o resultado a 

matéria foi aprovada por maioria dos votos. Finda a Ordem do Dia. TRIBUNA 

PARLAMENTAR ART 91 À 93, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Pindoretama/CE: Vereadora Natália Lima: passou por problemas de conexão com a internet, 

neste momento. Vereador Albanes Fiuza expressou virtualmente seus parabéns ao Poder 

Executivo pela revitalização da Unidade pela inauguração do Ponto de Apoio à Saúde do 

Rodeador, bem como pela renovação da praça na mesma área. Ele também felicitou a família do 

Senhor Eliezio Marques de Lima (in memoriam), pela homenagem da praça do Rodeador com sua 

nomeação, um projeto de sua autoria. Além disso, elogiou as várias melhorias realizadas pelo 

Poder Executivo em diversas áreas da cidade, comentou que acontecerá brevemente a 

pavimentação de diversas ruas no Município. Apresentou de forma verbal uma indicação que pede 

a pavimentação asfáltica na rua Alves Inácio, trecho que liga à empresa Santelisa. Vereadora 

Sílvia Reis comentou sobre a fragilidade das Comunidades da Cidade, que segundo ela, vem 
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enfrentando diversos problemas de locomoção devido às chuvas, cobrou medidas para 

pavimentação das Comunidades. Defendeu a indicação que apresentou, solicitando a inclusão da 

categoria feminina nas diferentes modalidades esportivas municipal. Cobrou também providencias 

quanto às licitações realizadas pelo Executivo, que são desproporcionais à necessidades da Cidade 

segundo ela. Vereador Célio Scipião comentou da dificuldade que todos os municípios enfrentam 

na manutenção das vias públicas nos períodos chuvosos. Ele listou e mencionou às obras e elogiou 

as melhorias trazidas pelo Poder Executivo desde o início da gestão. Vereadora Sabryna Rocha 

defendeu o requerimento que apresentou na sessão que solicitou transparência nos recursos do 

Previne Brasil e Pemac. Comentou ainda, sobre licitações que o Executivo realizou que ela 

considerou um exagero financeiro. Solidarizou-se aos servidores, sobre os seus salários em função 

ao Dia do Trabalhador. Vereadora Adriana do Mansueto cobrou do Executivo a resposta das 

indicações e requerimentos da Câmara, ela demonstrou-se contrária a qualquer tipo de 

perseguição, especialmente nas redes sociais. Cobrou ainda o pagamento do funcionalismo público 

em alusão ao Dia do Trabalhador. Tratou ainda de assuntos de distrato do Poder Público com a 

Empresa Gyga e falta de pagamento com a empresa Tecbol. Vereadora Gorette Cavalcanti 

comentou sobre uma licitação que foi realizada pelo Executivo, onde segundo ela houve a 

realização do procedimento legal para ser realizada, respeitando o que determina a legislação 

vigente, demonstrou-se contrária às calúnias que segundo ela estão sendo levantadas, inclusive as 

que à vinculam ao tema. Apontou licitações, realizadas por gestões passadas, que segundo ela 

prejudicaram o Poder Público nas mais diferentes formas. Salientou as diversas conquistas da atual 

gestão municipal, que durante o atual mandato realizou diversas melhorias à Cidade. Encerrou 

suas palavras comentando sobre o evento que acontecerá em alusão ao Dia do Trabalhador. 

Vereador Cleuson da Cocota comentou sobre a necessidade de se buscar as informações 

verídicas, nos órgãos e pessoas responsáveis quando se vão fiscalizar a administração pública. 

Destacou diversas fragilidades que o Município enfrentou em gestões passadas, cobrou de alguns 

membros da Casa a união e posicionamento para melhoria dos serviços ofertados à população. 

ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no 

Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente 

Gorette fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às dezenove horas e vinte e 

três minutos e eu, Laiz Suênia, primeira-secretária, lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 

100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela 

Primeira Secretária e demais Vereadores.  

 
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 
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FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 
 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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